

宾县三所高校毕业生给出留哈理由——“文旅愿景+数智城市+黑土粮仓”

“冰城魅力”吸引莘莘学子落地生根

本报记者 罗彦坤

一座风景如画的小城里拥有3所高校,生活着3万名师生。这是哈尔滨市宾县的一大骄傲——青春校园带来了活力,也给城市发展提供了澎湃动力。又是一年毕业季,即将走出校门的毕业生纷纷把目光投向了冰城。

“这批孩子真有福,他们对哈尔滨的快速发展有深刻体会。别的不说,节假日学生们想从宾县去中央大街,坐高铁转地铁只要1个多小时。为了增强校园与城市的联系,宾县开通了公交专线,从校园直通高铁站……便利的交通让学生们与城市紧密相连,也让他们对哈尔滨的未来发展充满信心。”3所高校的老师们异口同声地说,“文旅愿景、数智城市、黑土粮仓”成为今年“毕业季的留人理由”,持续释放的“冰城魅力”,也为学校即将迎来的招生季提供了强大助力。



“冰城文旅持续火爆,我留下更有发展”

冰城夏日,走进黑龙江工程学院昆仑旅游学院,清新的校园内满眼是学士服、学士帽,主楼前的签名墙上,已留下密密麻麻的签名……一切都在宣告即将到来的离别,同时,也开启了一场全新的奔赴。

忙着与同学合影的应届毕业生许诺,虽有些离别的伤感,但眉眼中又带着希冀。她说,早在半年前工作就定下了,签了哈尔滨主城区一家五星级酒店。许诺的专业是酒店管理,她就是在那家酒店实习的,工作驾轻就熟,薪酬也很不错,“最关键的是能留在家乡哈尔滨,不用远走”。

许诺的室友陶桃来自湖北,参加了几次招聘会后,也选择留下来,将入职冰城一家国际旅行社。“父母赞同我的决定。哈尔滨的旅游越来越火,我专业对口,留

在冰城感觉更有发展。我喜欢哈尔滨夏天的清凉,也喜欢冬天的冰雪,这也是我当初报考这所学的原因。”陶桃说。

黑龙江工程学院昆仑旅游学院副院长李英杰告诉记者,学校共有4大门类学科16个专业,旅游管理和酒店管理最受欢迎,这两个专业共有毕业生400多人,其中一半以上毕业生选择留在省内工作。哈尔滨文旅业持续火爆,给本届毕业生就业带来了东风,前不久,大庆的一家旅游开发公司专程来学校招人,选走了十几名同学。

黑龙江工程学院昆仑旅游学院是全国三所独立设置的旅游本科院校之一,当初学校选址在国家AAAA景区二龙山风景区,就别有深意。学校面向全国招生,现有在校生8484名。坐拥二龙山风

景区资源,该校紧盯旅游办专业、服务项目育人才、围绕产业搞科研,设置了文创产品实验室、影视教学实验室、冰雪艺术实验室等34个实验室,建立校外稳定实习实训场所53个,形成“入学即入行,毕业成行家”的办学传统。

在产教融合实践中,学生们将专业所学与城市建设相结合,“二龙山景区大门处设计的双龙大道,就是本校师生的杰作。”李英杰骄傲地说,“高铁+地铁”便利的交通条件,加快了同学们融入冰城的速度,利用节假日到主城区走访调研已成为他们的“自主学习”习惯,像《火爆冰雪季中央大街调查》这样的作业选题,同学们通过切身感受,在各抒己见中产生了许多奇思妙想。

今年,宾县二龙山水库将取消水源地功能,景区将启动进一步开发建设,这所旅游院校也将迎来发展“黄金时期”,开启更广阔的发展空间。

验证、提升理论水平,并转化成个人能力。

近年来,该校强化“双师型”师资团队建设,众多项目课题直接送入教室、实验室,老师带着学生们一起搞研发、做项目,毕业季常有“团队整体被企业招走”的场景。“每届都有师哥师姐这样就业,我也想像他们一样学有所成。”河南籍学生王珂柔告诉记者,为了实现自己的目标,她积极参加“三下乡”等实践活动和比赛,已获得全国IT技能大赛等多个奖项。

前不久,宾县妇联、农业农村局与该校开展“地校共建”项目,共同打造电商销售农副产品平台。师生们说,正在加速进行“数智城市”建设的冰城,不断给他们带来新机遇。

“逐梦校园,把论文写在黑土地上”

黑土地进入了夏管时节。在田间地头,赵超阳老师正指导学生们练习无人机飞行,穿越、避障、植保作业一气呵成,屏幕上留下了一串串飞行数据……这是黑龙江农垦职业学院的无人机实操课,自从该校组建了“北大荒无人机学院”,一批批优秀专业技术人才从这里走出,成为农业现代化领域的“领头雁”。

黑龙江农垦职业学院位于国家级宾西经济技术开发区内,现有在校生9000多人。该校专业设置涉及绿色食品生产、现代农业装备应用、农产品加工与质量检测、水利建筑工程、畜牧兽医等,师生们说,他们要“逐梦校园、筑梦黑土,把论文写在黑土地上”。

在该校智能农业机器人教室,谭庆吉老师和学生们围在一起,测试新研发的机器人功能。

作为黑龙江省技能大师工作室领办人,谭庆吉研究数控技术多年,其工作室曾入围“国家级数字技能大师工作

室”。在这所高校,这样的“名师”“名人”不断涌现。

为了培养更多专业人才服务黑土粮仓建设,该校建设了入校、驻企、进场“三位一体”的乡村振兴产业学院,形成了校企一体、校场共建的办学机制。先后与38家农场、龙头企业共建实训基地,包括全国首所聚焦“XR技术+农业应用”的北大荒XR产业学院,入选黑龙江省首批示范性现代产业学院的北大荒无人机学院,与闫家岗农场共建的现代产业学院。该校先后培养了一批产业带头人:毕业生郎国栋被评为黑龙江省农村实用人才、毕业生炫印被评为黑龙江省星火科技带头人……学校累计培养了25万名实用型落地人才,留省就业率达75%。

该校一位负责人表示,为了利用好冰城的农业资源优势,学校加速拓展涉农校企融合项目建设,抢占未来现代化农业建设“风口”,为龙江、冰城储备更多涉农实用人才。

记者手记

一座县城3所高校,人与景,各美其美;城与校,互联互通。

“文旅愿景、数智城市、黑土粮仓”……冰城特有的资源禀赋释放着城市魅力,吸引莘莘学子落地生根,就业创业,成就梦想。

令人欣喜的是,记者在采访中看到,党委政府、学校企业,正在通过不断发掘优势,让“长板”更长、优势更优,持续为城市发展积蓄澎湃动能。“青春校园”与“冰城魅力”相互成全,给未来制造无限可能。

新生代音乐人奏响浪漫之声

市民游客点赞“QQ音乐×马迭尔周末阳台音乐会”



马迭尔阳台音乐会精彩上演。

纷表达着他们激动的心情。

作为中央大街上一道浪漫风景线,马迭尔阳台音乐会自2008年5月启幕至今,吸引了数以万计的市民和游客驻足聆听,感受独属冰城的浪漫与激情。马迭尔集团股份公司营销事业部部长董旭说,音乐与建筑的和谐共生,在这个舞台上得到了最生动的诠释,每一个音符的跳跃都是对这座城市文化底蕴的致敬,也是对未来的无限期许。

“QQ音乐×马迭尔周末阳台音乐会”不仅是一场视听享受,更是一个文化桥梁,为中央大街增添了新的文化标签,也成为推广哈尔滨城市形象的一张亮丽名片。

《潮燃国乐》燃爆冰城



《潮燃国乐》演出现场。

本报讯(记者 于秋莹文)

摄)用“国潮”点燃民族音乐的新潮流,用“国乐”传承民族音乐的新基因,用“国风”引领民族音乐的新希望。日前,《潮燃国乐》流行音乐会在黑龙江省歌舞剧院音乐厅上演,通过民族音乐的全新演绎,带领乐迷感受民族音乐与多元文化的碰撞,用熟悉的旋律来刷新您的视听,彰显信仰之美、崇高之美,弘扬中国精神、凝聚中国力量。

演绎芭蕾经典再现极致美感

“齐舞中俄·芭蕾华章”第二届中俄地方文化季展演将于7月启幕

本报讯(记者 封娇)“齐舞中俄·芭蕾华章”第二届中俄地方文化艺术季展演,将于7月5日、6日在哈尔滨大剧院上演。哈尔滨芭蕾舞团将用精品芭蕾演绎中外经典剧目,带观众尽享中俄芭蕾艺术盛宴。

中俄两国在文化领域的交流源远流长,不断续写新的篇章。在众多的文化交流中,芭蕾舞这一高雅艺术成为连接中俄文化的纽带之一,《天鹅湖》等经典芭蕾舞剧传递出永恒的力量与极致的美感。此次演出,哈尔滨芭蕾舞团与广州市艺术学校将再次携手呈现经典之作《天鹅湖》。30余位才华横溢的学生将登台亮相,他们中的佼佼者曾获得国内外知名奖项,这群年轻舞者在演出中绽放出璀璨光芒,将为观众带来一场视觉与艺术的盛宴。

由柴可夫斯基创作于1876年的《天鹅湖》,历经时代淬炼,仍然拥有着强大的魅力与生命力,在观众心中有着无可取代的地位,艺术价值非凡。目前大家所喜爱的“天鹅之舞”的标准模样,是由编舞大师彼季帕和伊万诺夫改良而来。精彩绝伦的配乐、梦幻的布景、隽永的爱情故事、成功的古典编舞……这部舞剧以美妙的童话故事、对比鲜明的仙凡场面、沁人心脾的音乐旋律,成为超越国界与时间的永恒经典。

除经典芭蕾舞剧《天鹅湖》二幕选段外,本次演出观众还将欣赏到芭蕾舞《心潮》、经典芭蕾舞剧《海盗》二幕双人舞、中型交响芭蕾《苏格兰交响曲》等精彩节目。

全覆盖巡逻 全天候管控

哈市深入开展货车违法治理行动,营造优质道路交通环境



交警部门加强货运车辆检查。

线不佳,且刹车距离增长,极易发生交通事故。最终,驾驶人被处以2000元罚款、驾驶证记6分的严厉处罚。

加强巡逻管控 取缔超载货车

行动期间,执勤交警结合货车出行特点,加强重点时段、路段的巡逻管控,重点部署警力加强违法治理。在哈同高速和化工路区域,民警先后取缔了多台违法货车。其中,黑RF573X、黑MX374X(均为黄牌)两台货车因超载不到30%,被民警给予罚款200元、驾驶证记1分的处罚;黑ABZ85X、黑B2V29X(均为黄牌)两台货车因超载30%不到50%,被民警给予罚款500元、驾驶证记3分的处罚。

下一步,交警部门将持续加大货车违法治理力度,并提示驾驶人,从事营运性运输在追求经济效益的同时,要牢固树立安全营运理念,出行时要遵守交通法规,共同营造文明出行环境。

雨天超载行驶 驾驶人被严罚

21日晚,交警哈西大队民警在辖区三环路等重点区域采取定点检查和巡逻管控相结合的方式,严格查处货运车辆“闯禁行”违法行为。19时30分许,先后取缔了辽HB621X、黑JA242X(均为黄牌)等3台货车。执勤交警现场指出,货运车辆应严格按照通行规定的时间进入市区,当前降雨较多,货车违规“闯禁行”极易引发交通事故。因违反禁令标志行驶,交警给予3名驾驶员罚款100元、驾驶证记1分的处罚。

雨天超载行驶 驾驶人被严罚

21日,交警太平大队警力在哈东路先后取缔了冀B9F02X、黑AAN91X(均为黄牌)两台超载货车,经称重分别超载40%、25%,交警给予驾驶人500元罚款、驾驶证记3分的处罚。22时30分许,执勤交警巡逻至化工路沿线时发现黑AU222X(黄牌)货车存在超载嫌疑,立即对其拦截,经称重,该车超载132%。民警表示,该车在雨天超载行驶,

共铸城市文明 喜迎亚冬盛会

构筑冰城文明大厦
源于市民道德砖瓦